
Το	Κέντρο	Στήριξης	Επιχειρηματικότητας	του	Συνδέσμου	Δήμων	Νότιας	Αττικής,	

σας	ενημερώνει	για	τις	δυνατότητες	υποστήριξης	της	επιχείρησής	σας	και	σας	παρουσιάζει	

τα	αποτελέσματα	των	ερευνών	και	των	μελετών	που	εκπονεί.

	

	

Αποτελέσματα	2ης	περιοδικής	έρευνας	συγκυρίας
Ολοκληρώθηκε	η	2η	έρευνα	παρακολούθησης	της	συγκυρίας	από	το	Κέντρο	Στήριξης	Επιχειρηματικότητας.	Η	έρευνα
εστιάζει	στην	ανάλυση	εκτιμήσεων	των	επιχειρήσεων	στην	περιοχή	του	Συνδέσμου	Δήμων	Νότιας	Αττικής	σχετικά	με
την	πορεία	της	δραστηριότητάς	τους	το	2ο	τρίμηνο	του	2022	και	των	προσδοκιών	τους	για	το	3ο	τρίμηνο	του	2022.

Η	 ομαλοποίηση	 των	 συνθηκών	 της	 πανδημίας	 Covid-19	 δείχνει	 να	 έχει	 επηρεάσει	 ανάλογα	 τις	 εκτιμήσεις	 και	 τις
προσδοκίες	των	επιχειρήσεων,	οι	οποίες	σε	γενικές	γραμμές	αναδεικνύουν	ένα	αίσθημα	αισιοδοξίας.
Η	 πλειοψηφία	 των	 συμμετεχόντων	 στην	 έρευνα	 χαρακτηρίζει	 αυξημένη	 την	 επιχειρηματική	 τους	 δραστηριότητα	 σε
όρους	αξίας	πωλήσεων	το	2ο	τρίμηνο	του	2022,	με	συνέπεια	το	σχετικό	ισοζύγιο	απαντήσεων	να	διαμορφώνεται	σε
θετικά	 επίπεδα.	 Αντιθέτως,	 οι	 προσδοκίες	 για	 το	 επόμενο	 τρίμηνο	 δείχνουν	 ηπιότερο	 αίσθημα	 αισιοδοξίας	 που
διακατέχει	τις	επιχειρήσεις,	καθώς	το	σχετικό	ισοζύγιο	διαμορφώνεται	σε	αισθητά	χαμηλότερα	θετικά	επίπεδα.

Θετικές	διαμορφώνονται	οι	εκτιμήσεις	των	επιχειρήσεων	που	πραγματοποιούν	εξαγωγές	αναφορικά	με	την	πορεία	της
εξαγωγικής	 τους	 δραστηριότητας	 το	 δεύτερο	 τρίμηνο	 του	 2022.	 Παρόμοια	 αισιόδοξη	 εικόνα	 παρουσιάζουν	 οι
προσδοκίες	 των	 επιχειρήσεων	 για	 το	 επόμενο	 τρίμηνο.	 Εντούτοις	 αρνητικό	 γεγονός	 αποτελεί	 ότι	 λίγες	 επιχειρήσεις
πραγματοποιούν	εξαγωγές.

Όσον	αφορά	τις	εκτιμήσεις	των	επιχειρήσεων	σχετικά	με	την	πορεία	του	κλάδου	στον	οποίο	δραστηριοποιούνται,	στο
σύνολό	τους	εκτιμούν	ότι	ο	κλάδος	δραστηριοποίησής	τους	παρουσιάζει	σταθερή	πορεία,	ενώ	για	το	επόμενο	τρίμηνο
εκτιμάται	ότι	θα	υπάρξει	καθοδική	πορεία.

Παρά	το	συγκρατημένο	κλίμα	αισιοδοξίας	των	επιχειρήσεων	του	δείγματος	που	αναδεικνύεται	στην	παρούσα	έρευνα,
οι	απαντήσεις	αναφορικά	με	την	εκτίμηση	για	το	χρονικό	διάστημα	που	απαιτείται	για	την	επιστροφή	στα	επίπεδα	της
οικονομίας	 πριν	 την	 πανδημία	 είναι	 μετριοπαθείς,	 καθώς	 η	 σχετική	 πλειοψηφία	 θεωρεί	 ότι	 η	 επιστροφή	 στην
«κανονικότητα»	θα	πραγματοποιηθεί	σε	ενάμιση	χρόνο.

	

	

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ	ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
Την	 Τετάρτη	 07/12/2022	 ξεκίνησαν	 οι	 υποβολές	 για	 τα	 τρία	 πρώτα	 αναβαθμισμένα	 προγράμματα	 ενίσχυσης	 της
απασχόλησης	 με	 την	 δημιουργία	 30.000	 θέσεων	 εργασίας	 χρηματοδοτούμενα	 από	 το	 Ταμείο	 Ανάκαμψης.	 Τα
προγράμματα	θα	υλοποιηθούν	από	τη	Δημόσια	Υπηρεσία	Απασχόλησης	(ΔΥΠΑ	-	πρώην	ΟΑΕΔ).

Πρόγραμμα	1	:	Επιδότηση	εργασίας	για	μακροχρόνια	άνεργους

Ωφελούμενοι	10.000	μακροχρόνια	άνεργοι	ηλικίας	45	ετών	και	άνω	σε	περιοχές	θύλακες	υψηλής	ανεργίας
Επιδότηση	έως	761,60	€	για	18	μήνες	(Επιδότηση	ΔΥΠΑ	έως	80%)
Απευθύνεται	σε	ιδιωτικές	επιχειρήσεις	με	έμφαση	στους	τομείς	πράσινης	και	ψηφιακής	οικονομίας
Προτεραιότητα	 :	 Περιφέρεια	 Δυτικής	 Μακεδονίας	 ,Δυτικής	 Ελλάδος,	 Ανατολικής	 Μακεδονίας	 και	 Θράκης,
Θεσσαλίας,	Στερεάς	Ελλάδας,	Κεντρικής	Μακεδονίας	και	Ηπείρου
Το	 πρόγραμμα	 θα	 χρηματοδοτεί	 έως	 και	 το	 80%	 του	 μισθού	 και	 των	 εισφορών	 για	 18	 μήνες	 με	 υποχρέωση
διατήρησης	της	θέσης	για	6	μήνες	μετά	το	τέλος	του	προγράμματος
Μέγιστη	επιχορήγηση	13.709	€	ανά	θέση	εργασίας

Πρόγραμμα	2:	Απόκτηση	εργασιακής	εμπειρίας	για	νέους	άνεργους

Ωφελούμενοι	10.000	άνεργοι	ηλικίας	18-30	ετών	τουλάχιστον	υποχρεωτικής	εκπαίδευσης
Επιδότηση	 κατώτατου	 μισθού,	 αναλογία	 δώρων	 εορτών	 και	 επιδόματος	 αδείας	 καθώς	 και	 οι	 ασφαλιστικών
εισφορών
Απευθύνεται	σε	ιδιωτικές	επιχειρήσεις
Η	διάρκεια	του	προγράμματος	είναι	7	(επτά)	μήνες

Πρόγραμμα	3	:	Απασχόληση	10.000	ανέργων	που	αντιμετωπίζουν	εμπόδια	στην	ένταξή	ή
επανένταξή	τους	στην	αγορά	εργασίας

Α)	3.000	άνεργοι	(Άτομα	με	αναπηρία,	θύματα	ενδοοικογενειακής	ή	έμφυλης	βίας,	αποφυλακισμένοι,	απεξαρτημένοι

	



από	 εξαρτησιογόνες	 ουσίες,	 νεαρά	 παραβατικά	 άτομα	 ή	 νεαρά	 άτομα	 που	 βρίσκονται	 σε	 κοινωνικό	 κίνδυνο,
διεμφυλικά	πρόσωπα,	ενήλικες	που	διαμένουν	σε	Μονάδες	Παιδικής	Προστασίας	και	Φροντίδας,	θύματα	trafficking)	

•		Επιδότηση	700	€	τον	μήνα	για	24	μήνες	•	Υποχρέωση	διατήρηση	θέσης	για	επιπλέων	8	μήνες

Β)	7.000	άνεργοι	 (άνεργες	μητέρες	που	επιστρέφουν	στην	αγορά	εργασίας	μετά	 την	ανατροφή	των	παιδιών	 τους	 ,
μμακροχρόνια	 άνεργοι	 άνω	 των	 24	 μηνών,	 άτομα	 άνω	 των	 55	 ετών	 που	 είναι	 άνεργοι	 για	 διάστημα	 άνω	 των	 12
μηνών,	άτομα	με	πολύ	χαμηλό	μορφωτικό	επίπεδο,	μέλη	μμονογονεϊκών	οικογενειών	και	Ρομά)

•	Επιδότηση	700	€	τον	μήνα	για	12	μήνες	•	Υποχρέωση	διατήρηση	θέσης	για	επιπλέων	4	μήνες

Αναλυτικά	 οι	 Δημόσιες	 Προσκλήσεις	 βρίσκονται	 στον	 σύνδεσμο:	 https://www.dypa.gov.gr/programmata-apasholisis-
hrimatodotoumena-apo-to-tamio-anakampsis	
Για	 την	 περαιτέρω	 πληροφόρηση	 και	 υποστήριξη	 της	 επιχείρησής	 σας,	 επικοινωνήστε	 με	 το	 Κέντρο	 Στήριξης
Επιχειρηματικότητας	του	Συ.Δ.Ν.Α.	στα	τηλέφωνα	:	2109574418,	2109569929

	

Επικοινωνία
Αν	είστε	υφιστάμενη	ή	νέα	επιχείρηση	που	δραστηριοποιείται	στην	περιοχή	του	ΣυΔΝΑ	ή	επιχειρηματίας	που	θέλει
να	δραστηριοποιηθεί	στην	περιοχή	των	τριών	Δήμων,	επικοινωνήστε	μαζί	μας	στα	ακόλουθα	στοιχεία:	
Λεωφόρο	Συγγρού	320,	TK	17674,	Καλλιθέα,	Τηλ.	2109574418/2109569929,	e-mail:	info@kse-sydna.gr	

Εξειδικευμένοι	Σύμβουλοι	του	Κέντρου	θα	σας	παρέχουν	ενημέρωση	για	τη	λειτουργία	του	Κέντρου	Στήριξης	και	τις
υπηρεσίες	που	μπορείτε	να	λάβετε,	καθώς	και	για	τις	απαιτούμενες	ενέργειες	προκειμένου	να	λάβετε	υποστήριξη.

	

	 Αν	δεν	επιθυμείτε	να	λαμβάνεται	τα	newsletter	του	Κέντρου	Στήριξης	Επιχειρηματικότητας	πατήστε	unsubscribe. 	
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